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Trigonométrie 3™ Sc Expérimentales

Exercice 1

Pour chacune des questions suivantes une et une seule réponse est exacte.
1) Pour tout x de R le réel sin(3m — x) est égale a :

a) —cosx b) —sinx c) sinx d) cosx

est égal
b) s ill l ) cosx

a) —sinx .‘K
3) Soit x un élément'de R le Léel Lin (—2x) + cos?(— Zx) est a\le
M b) —1 c)2

2) Pour tout x de R le réel cos

d) —cosx

"

h dar_l_s([(‘), 27| c) dans [—m , ] ey

x) = sin(3x) (2 cos x — 1). Déterminer le g

’inéquation : 2 cos x < /3

I’in C;-ﬁhatlf

Ssinx

PO U € S

5) Résoudre dans [—

Exercice 4

1) Résoudre ’inéquation : 2sinx <1
a) dans R b) dans [0, 2] c) dans [—m, ]

2) Résoudre dans R puis dans [0, 27] I’équation : cosx —+/3sinx =1

3) Résoudre dans [mr, 2] Péquation : 2 sin2x =+/3

4) Soit f la fonction définie par : f(x) = sin (x + g) (2cosx+1)
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a) Résoudre dans [0, ] I’équation f(x) = 0
b) Déterminer le signe de f(x) sur [0, m]

Exercice 5

Soit la fonction f(x) = V3 cos 2x — sin 2x

o cater1(5) 5 1(G) + 1(-5) () 1)
2) Montrerque:Vx e R; f(x+m) =

3) a) Montrer que : Vx €

xeER; [;(qu;lllg 5

0) et enUde'ire la valeur exacte de sin%

\/E{{'Oifl.-aisinx = 2 cos (x+;—t)'l"'r..-.

uation™ 32 cos x —vVZsinx =0

b) Montrer que : tan® x +

tan? x

2) En déduire que tanzg + tan? >

® |
I
o

5w T
on remarquera que ? = E +

S

Exercice 9

Montrer les identités suivantes :

" 1+ sin2x

sin3x cos3x 1—cosx sinx X , (T 1 —sin2x
= ; = tan— ; tan (— — x)

sinx cosx ’ sinx 1+cosx 2 4
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Exercice 10

On pose
A= cos? ~ 4 cos? 3—1t+cosZ sm et B =sin® — + sin? 3—1t+sin2 s
8 8 8 8 8 8
1) a) Calculer A+ B
b) Calculer A — B

2) Endéduire AetB

Exercice 11

Pour tout réel x on pg

] A
5 5
+ cos? (vg\+l"'i§) + cos? (x — %)
Ty,

5w
sin’x ;I-"s;t'z'(x + —) + sin
b

A(x) = V3cos

B(x) = 12

1)

toutréel x: E(x) =0
eurs de A(x) et B(x)

Je deux manieres, trouver la valeur exacte de cos %
i d;;: cos’x =2 cosx (sinx — cosgc).:__
ll(:i [ _,uijp] l’él-q.'ll_latmn : s..i_ln 2:2"-;1‘%032

z s
muhi d’un repére orthonor
I:.'_.-I. 2r T

esoudre alors dans I’inte

2) Donner les cordonnées cartésiennes de A et B
3) Soit le point C tel que OC = 04 + OB
a) Montrer que OBCA est un carré
5 ==\ _ 57
b) Montrer que (l,OC) =— [2m]

c) Donner les cordonnées cartésiennes de C
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£ 4= 5m T VA 11 . 5m
4) En déduire cos_— ; cos— ; cos— ; cos— ; sin_

© sin— sin7—" ;osin—
12 12 12’

12’ 12

Exercice 14

Dans le plan muni d’un repére orthonormé direct (0,7,j) on donne les points A et B de coordonnées
- - T Y3

polaires respectives (4 'Z) et (4 ,5)

1) a) Montrer que le triangle OAB est isocéle

c) Montrer que (

b) Placer dans le repere (0,t,j
k
2) a) Calculer les cg S pomtsA etB _||| ,|'II

e ‘L
données -Q&r%Sl nes f
LT .I'II B

LG
gf;l%._: " et sma— "

ormé direct (0,7,j) ondon

(2342) ""'-. Ay J'F
1) § nnerle,_goordonnee olalreﬁ}a{ld‘:; IIK"'Fépe (0,i,7)

te!'lﬁd'E'HON=—0M et (OM,ON)Eg— ]
-l_l 2 4

ées polaires de N dans le repére (0,7,])

.i.|...

i

oye 11w . 11m
mules d’addition, calculer cos—- et sin—-

N e_';ﬂ!ie valeur approchée a 10~2 par défaut e,.(,m

.1.-""-_-
-~ &
s, -l.‘? direct (p , ,]) on d,g')'.'hqe I

53 S1t¢
or CACB et dét(CA, CB). Bmdéduire cos (CAg@

‘I —_— —>
] ali:s }mesure principale de I’angle orienté (CA ,C B)

D' do S alres de A et |I:I
dnﬂp§ dAB l."'i‘."'-

b) Placer alors les potts ,"_ etl_f'
c) Donner la mesure princip? e ’angle L:intelég— %)

3) a) Justifier alors que les points 0, A, B e

2) a) Préciser les

b) Tracer le cercle passant par les points 0, A, B et C en précisant les coordonnées de son centre.
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